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SI単位では（　　⑦　　）である。 SI単位では（　　⑦　　）などで表される。

上から7～8行目21 また，このとき円振動数 ωが・・・

周期が ω=　　　  のときに・・・

また，このとき固有円振動数 n が・・・

解き方　1行目21 x=Asin(ωt)と仮定する。 x=Asin( nt)と仮定する。

解き方　3～4行目21

解き方　5行目21
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解き方　6行目21

x=Ae    のように・・・解き方　7行目21
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31 演習問題【1】（5）

42 解き方 ②  8行目・解答

(expX) (exp(X ) )

∴ =V 4.77 kNB ∴ =V kNB
27 2

2
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42 解き方 ②  7行目・解答 ∴ =V 3.25 kNA ∴ =V kNA
13
4

42 解き方 ②   最後にいれる

71  ②-5 

式（2.16）より H V kNA B= = 27
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質量M：
　M = 10.00 × 1000 ÷ 9.800 = 1.020 × 104 kg
密度ρ：
　ρ= 1.020 × 104 ÷ 5.000 = 204.0 kg/m3

質量M：
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110 図2-3-28の上部分

116 図2-3-42

118 下から4行目 図2-3-50の点Bにおける・・・ 図2-3-50の点Dにおける・・・

118 最終行

118 下から2行目 ∴vB = MD =・・・
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pB =pA=－1000 × 9.80 × 2.00 × 10
－2＝392－196=196N pB =pA=－1000 × 9.80 × 2.00 × 10

－2＝392－196=196Pa

pA = ρgh = 1000 × 9.8 × 0.30 = 2.9 × 103 PapA = ρgh = 1000 × 9.8 × 0.30 = 2.9 × 103 N

pA = 2.9kN

pB = 196N pB = 196Pa

pA = 2.9kPa

2行目
解答

解答

285

285



293 解き方　5行目

解き方　7行目

解き方　8行目

312

338

下から1行目322

下から1行目

【1】4行目 サイフォン頂部の圧力pcと・・・ サイフォン頂部C点の圧力pcと・・・

【2】1行目

下から4行目 ・・・このため式（4.25）は発散しない． またこの断面を・・・

下から2行目 ・・・式（1）は発散する． 現象的には・・

・・・このため式（4.24）は発散しない． またこの断面を・・・

・・・式（4.24）は発散する． 現象的には・・

全長1000m, 曲がりが10ヶ所ある・・・ 全長1000m, 管径が0.5m, 曲がりが10ヶ所ある・・・

解答
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3

I
G
= =
12

1.50×1
1.47×103×（2－1.69）
3.48×103

1.53 0.281m3 I
G
= =
12
13 0 0833m

3.

PH = ρghGA = 1000 × 9.8 × 1.5×1 = 1.47 × 103 N/m PH = ρghGA = 1000 × 9.8 × 1.5×1 = 1.47 × 104 N/m

・・・=1.50＋ 0.281 =1.69m 1.50×1
・・・=1.50＋0.0833 =1.56m

yC = =1.31m 1.47×103×（2－1.69）
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2＋PV

2
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2

P = =15.1kN/m

下から3行目

下から1行目

解答

解答　6行目

P =15.1N/m　xC =1.56m　yC=1.86mP =1.51kN/m　xC =1.69m　yC=1.31m

cosθ=－　　を用いて・・・
ds
dz sinθ=－　　を用いて・・・
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pC =HA-zC・・・ ρg

pC =HA-zC・・・

ρg
pC =HA-zC・・・ ρg

pC =HA-zC・・・

0

変化なし0

変化なし

水深 h h ＜ h0 h = h0 h0＜ h ＜ hC h = hC h ＞ hC

水深hの0とCが逆になっている。 dh/dxのh ＞ hCが正　

水深hの0とCが逆になっている。 

339

339

344

解答の表4-6-4

問題の表4-6-4

dh/dx

水深は流れ方向に

曲線の名称

水深 h
正

深くなる

S3

h ＜ hC h = hC

負

浅くなる

S2

hC ＜ h ＜ h0 h = h0
深くなる

深くなる

S1

h ＞ h0
発散

跳水

dh/dx

水深は流れ方向に

水深 h h ＜ hC h = hC hC ＜ h ＜ h0 h = h0 h ＞ h0

dh/dx

水深は流れ方向に

正

深くなる

負

浅くなる

正

深くなる

発散

跳水
－

水深 h h ＜ h0 h = h0 h0＜ h ＜ hC h = hC h ＞ hC

dh/dx

水深は流れ方向に

第4章　参考文献
1）鮭川登：「水理学」，コロナ社， 1987.
2）細井正延，杉山錦雄：「水理学」，コロナ社，1971.
3）椿東一郎：「水理学Ⅰ」，森北出版，1973.
4）鈴木幸一：「水理学演習」，森北出版，1990.

図解2-1-34
Q－図

360
Q－図

2
pl
2

pl
2

A CB
−

Q－図 A CB
−pl

2
pl−



423

4.3【2】9行目

4.3【3】7行目

【4】6行目

427

428

【3】6行目

【1】5行目

　 9行目

10行目

【2】14行目

418

418

419

420

よくわかる三力　「構造力学・土質力学・水理学」演習　正誤表
　　　 コード30033-6　第1版第1刷（2012/5/1）

4

発展問題　解答・解説
【2】6行目 I X1 I x1=

I X I X1 I X2=

+ y 1 ⋅ A1 = 8×2
3

4

12 ＋3×（8×2）=58.67cm

I X2 I x2= +

+

y 2 ⋅ A2 = 8×3
3

4

12 ＋2×（8×3）=66cm

I

I

Y1 I y1= + x 1 ⋅ A1 = 2×8

したがって，

3
4

12 ＋1.5×（2×8）=109.33cm

Y2 I y2= + y 2 ⋅ A2 = 3×8
3

4

12 ＋1×（3×8）=152cm

4=124.67cm
I Y I Y1 I Y2= + 4=261.33cm
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3

4
2

2
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2

2
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2 2
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+
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3

4
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I

I

Y1 I y1= + x 1 ⋅ A1 = 2×8
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3
4

12 ＋1.5×（2×8）=121.333cm

Y2 I y2= + y 2 ⋅ A2 = 8×3
3

4

12 ＋1×（3×8）=42cm

4=373.333cm
I Y I Y1 I Y2= + 4=163.333cm
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414 ・・・1000 × 9.8 × 0.20 = 3.5 × 103 N=3.5kN ・・・1000 × 9.8 × 0.20 = 3.5 × 103 Pa=3.5kPa4.2.1【1】4行目
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